

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2026年2月15日 星期日 乙巳年十二月廿八 今日4版  
中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16968号

权威决定影响 品质引领未来



创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

## 中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。  
新华社记者 李响 摄



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我

们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢

着欢乐祥和的节日气氛。上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，一年来，我们实施更加积极有为的宏观政策，进一步全面深化改革，扎实推进现代化产业体系建设，我国经济顶压前行、向新向优发展，展现出强大韧性和活力。

扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设，各项事业互促共进。着力保障和改善民生，社会大局保持稳定。我们胜利召开党的二十届四中全会，擘画了“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，设立台湾光复纪念日，庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年，在粤港澳三地联合举办第十五届全国运动会，进一步凝聚起

推进中国式现代化的磅礴力量。我们提出全球治理倡议，成功举办上合组织天津峰会、全球妇女峰会，积极推动构建人类命运共同体，为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效，政治生态和社会风气持续向好。

(下转三版)

### 刘宁王凯调研检查春节期间民生保障工作

## 确保水电气暖设施安全高效运行 保障人民群众温暖度冬平安过节

本报讯 春节临近，2月14日，省委书记刘宁、省长王凯在郑州市调研检查供热、供水、供电、供气等民生保障工作，看望慰问一线干部职工，感谢大家的辛勤工作和无私奉献，希望大家坚守岗位、履职尽责，加强煤电油气运调节，稳定能源生产供应，为群众温暖度冬、平安过节做好服务保障。

在郑州热力集团东明路燃气热源厂，刘宁、王凯察看燃气锅炉房集中控制室，检查春节期间供热供暖情况。刘宁强调，要优化供热管网布局，探索应用地热供暖等绿色低碳技术，加强节日期间热力设施运行监控，对用户反映的问题即接即办，真正把温暖送到群众心坎上。在位于郑东新区的东周水厂，刘宁、王凯深入超滤车间、纳滤车间，详细了解供水安全保障及应急抢修值守情况，要求进一步增强供水承载力，改造水厂硬件设施，做好供水管网设备检修维护，提高应急抢修能力，确保出现突发情况迅速响应、统一调度，让群众喝上干净水、放心水。在郑东供电服务指挥分中心，刘宁、王凯听取春节期间保电工作汇报，希望大家深入分析迎峰度冬用电需求，把握返乡潮、消费热带来的用电负荷变化，千方百计做好电力供给和运行调度，精细调配人力物力，加快智能配网建设，全力守护万家灯火。

刘宁、王凯还来到郑州华润燃气有限公司第三储配站，察看液化天然气储罐区、应急抢修设备，检查燃气安全隐患及供应情况。刘宁强调，要树牢系统思维、底线思维，落实落细安全生产措

施，统筹考虑重点时段、重点地区和供需变化，科学组织调度，分类精细管理，运用信息化手段实现风险隐患早发现、早报告、早处置。

调研返程途中，刘宁、王凯还乘坐了郑州地铁3号线，从营岗站到东大街站沿途了解线路配套设施和节假日期间运力保障、运营安排等情况。刘宁强调，要做好春节期间运营调度，科学配置运力，优化公交接驳，持续提升智能化管理水平和人性化服务品质，努力打造更加舒适、高效、便捷的公共交通环境。

习近平总书记始终心系民生冷暖，近日在北京看望慰问基层干部群众时，对民生保障、城市治理等提出一系列重大要求，为我们指明了前进方向。”刘宁说，马年春节九天长假，群众休闲

出行意愿强烈，对安全生产和服务保障提出了更高要求。各地各部门要坚持人民至上、生命至上，牢固树立安全发展理念，持续强化市场保障供应，抓实抓细春节期间煤电油气保供稳价工作，做好粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品产销保供，加大节日食品安全执法力度，压实食品生产经营者主体责任，不断丰富商品和服务供给，更好满足群众节日消费需求。要强化应急值守，严格落实24小时专人值班和领导带班制度，配强值班力量，畅通信息渠道，完善应急预案，关心关爱基层一线工作者，以“时时放心不下”的责任感全力保障城市安全运行。

省领导安伟、陈星参加有关活动。  
(据《河南日报》)

### 新春走基层

#### 烟火气里迎新春

2版

### 市政府第77次常务会议召开 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究政务信息化项目建设管理等工作

本报讯(记者 王际宾 王世瑾)

2月13日，市长庄建球主持召开市政府第77次常务会议，陈宏伟、石秀田、陈红民、王滔、马志峰、张艳敏等出席。

会议传达学习习近平总书记

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记的重要讲话系统阐述了全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会战略

部署的重大理论和实践问题，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。要在深学细悟中筑牢政治之魂，深刻理解习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，(下转二版)

用心用情用力守护万家团圆  
确保人民群众欢乐祥和过大年

市委政法工作会议暨全市安全稳定工作会议召开